

故乡·他乡

并列第二名：George Li/李添浩

就讀學校: Chino Hills High School

年級：11

故乡是一个特殊的概念，尤其对于我这样一个独自离开从小居住的城市来到大洋彼岸的美国的留学生。在我们生命的旅途中，我们可能会路过一个又一个的城市，在一个接一个的陌生城市驻足，但在我的心中故乡永远只有一个。我的故乡有着数不尽的美好回忆，我的故乡有着我的父母，我的故乡更有着他乡无法给我的温暖。

他乡是他乡，故乡是故乡，即使我已经在新的城市居住了6年之久，对故乡的思想依旧是如此的强烈，每个暑假我都想回到我的故乡去看一下，哪怕不能再留在这里。我随身居他乡，但我心念的却是故乡。故乡这个词的定义是出生或久居的城市，对于我这样一个出生在美国并且在美国生活了六年之久的人来说，我却依旧不认可美国是我的故乡，故乡和他乡的区别又在哪里呢？和具体居住的时间有关吗？我认为区别故乡和他乡的正确方法应该论心。何为论心，随心而动，随性而行，你心底真正认可的地方就是你的故乡。何谓故乡？何谓他乡？吾心所在之处便为家乡。

故乡在人们心头是无可代替的。所以，我们会看到，无论严寒来袭，无论冰雪阻隔，无论旅途有多少艰辛困苦，总有那么多游子奔向故乡，回到家乡。不论你是出门在外的留学的学生，或是早在他乡定居事业有成的成功人士，每年过节，都会买上一张回故乡的票。故乡为什么会对人产生如此大的吸引力呢？其实不仅是在现代，早在古代，家乡的含义远胜他乡，“二月江南花满枝，他乡寒食远堪悲。”故乡在人们心头的永远是一种牵挂，这都是为什么呢？因为家乡有着美好的回忆，家乡还有无法割舍的亲情，这些是故乡吸引人的地方，亲情犹如磁铁一般，无论你的思绪飞去哪里，你忘不了的，都总是故乡。是故乡，唤起了我们心灵深处最美好的回忆，在对故乡的思念中，我们又仿佛回到了那单纯无邪的童年时代，回到了母亲的怀抱，身心的创伤得到了暂时的平复，精神的空虚得到了刹那的充实，故乡成了我们无论走到哪里又无法忘怀的归宿地。

对于故乡的思念，永远是中国人永恒不变的话题，从古至今，无论男女，家是他们永久的港湾，思乡是他们不老的情结。身在他乡，心念家乡。每年春节的时候你就可以看到这样一幅这样的景象，平时繁华的大城市慢慢变得寂静，人来人往的大街变得慢慢人群稀疏，所有的人都心心念着自己的故乡，真是很不得插上一对翅膀飞回故乡，巴不得早些看到自己牵挂已久的故乡。新年很短，到了要跟故乡说再见的日子了，为谋生计的人们又即将背上行囊背井离乡，离开自己心爱着的，牵挂着的故乡。回家时的那股劲儿早已消失不见，双脚仿佛灌了铅似的，一步三回头的慢慢离开自己爱的故乡；在年事已高的父母的目送下，忍住对家乡的情感，把不舍得眼泪留在眼眶里，和自己的思念一样，留在眼里，闷在心底。

他乡也许会比故乡条件好，也许会比故乡的风景更加美丽，也许会现代化，也许交通会更方便，科技会更发达，信息传播会的更快，但这又如何呢？我永远心系故乡，故乡在我的眼里就是一种浓浓的情怀，无论他乡有多好，在我心里他终究比不上我的故乡。金屋银屋都不如自家的草窝，故乡的一草一木对我来说都有着特别的魅力，他乡再好也终是敌不过我心爱的故乡。故乡·他乡，皆有长处，但弱水三千我只取一瓢，故乡终是我难以忘怀的梦。